

LA ULTIMA HORA

Subscripción: Un mes 2'50 ptas.
Extranjero semestre 24' " "
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO
PALMA DE MALLORCA

Redacción y Talleres: Olmos, 2
Administración: Plaza de Cort, 29
Teléfonos núms. 2820 y 1248

Lunes 1.º de Marzo de 1937

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSÉ TOUS FERRER

Año XLIV. — Núm. 13.344

«España salvándose a sí misma, salvará una vez más al Continente y a toda la civilización Occidental.»

Así lo manifiesta el Generalísimo en sus últimas declaraciones.,

Saludo a Franco.

¡Arriba España!

El parte oficial de la guerra

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 28 de febrero de 1937: Ejército del N.: 5.ª división: Sin novedad. 6.ª división: Sin novedad. 8.ª división: En el día de hoy, un nuevo fracaso correspondió al intento de ataque general al frente de la plaza de Oviedo, que costó al enemigo infinidad de bajas, habiéndose mantenido íntegro todo el frente. Uno de los puntos más furiosamente bombardeados, no obstante los signos bien visibles de la Cruz Roja y el conocimiento de su situación por todos los milicianos de la provincia, ha sido el Hospital de Oviedo. Nueva muestra de la actuación criminal y contra el dere-

cho de las hordas rojas, que se ha comprobado asesinaron en Somiedo a varias enfermeras de la Cruz Roja que hace dos meses apresaron en una pequeña enfermería. El castigo sufrido por el enemigo en el frente de Asturias rebasa toda medida, habiendo batallones que materialmente desaparecieron en el infructuoso ataque a nuestras líneas.

Cuerpo de Ejército de Madrid: Sin novedad en todas las divisiones, con ligeros tiroteos y cañones.

Ejército del S.: Fuego de fusil y de cañón sin importancia en la mayoría de los frentes.

Salamanca, 28 de febrero de 1937
—De orden de S. E.—El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

drá relaciones más cordiales con estos países que nos han prestado su apoyo moral que con aquellos que se han mostrado contrarios al glorioso Movimiento Nacional.

No comprendo que unos países como Inglaterra y los Estados Unidos den tanto crédito al gobierno de Valencia, dándole además sus relaciones diplomáticas. Tal vez existan algunos motivos secretos: muestran su poca fé en nuestro Movimiento. No nos preocupamos por ello. La España pasada ya no existe, la España de los privilegios, de sangre y de las posiciones económicas. Hemos de esclarecer aún otro punto: la ayuda económica que nos han prestado algunos potentados, como Juan March y otros, no ha sido con vistas a compensaciones futuras, sino espontáneamente por amor a su Patria y por contribuir a hacer una España más grande, mejor y más feliz.

En el Movimiento ha cooperado todo el pueblo español, nobles y plebeyos, ricos y pobres, viejos y jóvenes, que han luchado juntos solo para lograr la victoria final de España contra la Rusia soviética.

Madrid pronto será nacionalista, y después, toda España. Y cuando termine la guerra, limpiaremos a España de la mala hierba que hasta ahora la estaba emponzoñando. Y España se erigirá en un Estado Corporativo y los derechos de todos serán garantizados.

Este Movimiento no es para satisfacer ambiciones políticas ni personales pues soy un soldado, un patriota que se levantó, con sus compañeros, para salvar a España que se ahogaba. Alguien tenía que salvarla. Y sobre esta apreciación nació el Movimiento Nacionalista.

¿Porqué este derramamiento de sangre? — se preguntarán muchos. — Para salvar a España.

No puedo predecir el futuro. Mantendremos la Dictadura militar hasta que se afirme el orden en todo el país, hasta que la nación tenga fé en sí misma y pueda serenamente elegir lo que más le convenga. ¿Monarquía?... ¿República?... España decidirá, y no opondremos el menor obstáculo para que la voluntad expresada por el pueblo español se cumpla.

No podemos admitir mediadores ni sostener relaciones con los malos españoles. Acabaremos la guerra como la empezamos, con fé y entusiasmo, sin titubeos, sin apartarnos un paso de nuestro camino. Bajo la égida de España una e indivisible, se creará un Gobierno fuerte con un alto sentido de justicia social. Que no quede en España una sola casa sin lumbre ni un trabajador sin pan. Queremos una España consciente de su Historia que se haga respetar de las demás naciones.

Y cuando vea ondear por todo el territorio nacional nuestra gloriosa bandera, me daré por bien pagado de todas mis fatigas, solo por ver a España salvada.

Y en tiempos futuros, los campos de batalla españoles, fecundos con tanta sangre generosa, serán recordados como el testimonio de la victoria de España, que al salvarse a sí misma, salvó también a un Continente y una Civilización.

¡VIVA EL GENERALISIMO FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!

Discurso del General Mola

Hay algunos en los nacionalistas que no quieren escuchar o saber lo que vá a ser el nuevo Estado, a pesar de lo que se ha voceado y dicho por mí y otras personalidades en los periódicos. Voy a repetirlos, porque a fuerza de machacarlo se aprende. Oíde al parte, como dicen los militares. Un gobierno fuerte tiene que estar consolidado en las tres partes siguientes: 1.º La opinión pública, 2.º Un contenido político y 3.º Realidad histórica y tradicional de un pueblo.

La Monarquía de Alfonso XIII, fracasó por las intrigas camariles y ambiciones de los gobernantes. La Dictadura, también fracasó a pesar del buen sentido del General Primo de Rivera y la república de 14 de Abril ha muerto, principalmente por creer los políticos que el materialismo y judaísmo que ellos predicaban podría oponerse y vencer al espíritu colectivo de un pueblo.

El movimiento del 19 de julio de 1936 empezó en Melilla y luego en toda España habria triunfado en España entera y digo en España entera porque también estalló el movimiento en las provincias dominadas por los rojos, y hubiera triunfado si no hubiera sido por la traición de algunos malos patriotas y militares, porque el movimiento tenía el apoyo de todo el pueblo, militares y la clase civil, humildes y encopetados, aristócratas y obreros, individuos sin trabajo y burgueses, soldados y generales. El movimiento fué la tabla de salvación a la que se asociaron muchos viendo que así se salvaba a España, dando todo lo que de sí podían dar, todos han dado. Los pudientes su dinero, los trabajadores, su trabajo, las mujeres el primoroso trabajo salido de sus manos, las madres, las santas madres, han dado la vida de sus hijos. Todos quieren y apoyan al movimiento y lo demuestra la cantidad de voluntarios que se han alistado en todas partes. Ya tenemos la primera parte del Estado, la opinión pública.

Pasemos a la segunda. Se necesita ser ciego para no ver que todas las

juventudes tienen un mismo anhelo, que con ligeras variaciones es el mismo programa, es decir: Paz y buena armonía entre los de dentro y los de fuera, Gobernar sin admitir mediaciones extranjeras, un estado totalitario con disciplina fuerte y rígida para todos los que están en España, Concepto humano del trabajo, es decir una verdadera justicia social, Independencia del Poder Judicial, protección a la infancia, dándole una instrucción completamente religiosa y premilitar. Trabajo obligatorio para el que tiene y subvención al que no pueda obtenerlo. El corporativismo en las industrias agrícolas que no admitan el trabajo individual. Trabajo intensivo de las tierras. Creación de un ejército, una marina y una aviación para poder sustentarnos ante el mundo entero y poder asegurar nuestras comunicaciones. Este es el programa de la juventud, y a este programa también lo ha admitido la clase media y trabajadora, esta clase que no la habían sabido entender hasta ahora. Y estamos seguros que haremos esto pues si no se hace la masa del pueblo podrá llamarse a engaño y promover una revolución contra los que le habían engañado miserablemente.

Y en tercer lugar España debe atenerse a la realidad histórica. La nación española es de carácter aventurero como el de D. Quijote, bohemio como el de Sancho y travieso como el de Gil Blas. España es de las instituciones propias patriarcales. Lo contrario de la República del 14 de Abril que nació raquítica enferma propia de un aborto y como de aborto ha tenido poco tiempo de vida. Y sobre el cadáver de esta República nacerán flores rojas y gualdas símbolo de lo que ha de ser la nueva España, y en medio de este jardín nacerá un árbol solitario, fuerte y bravo como el roble representativo de la Nueva España.

¡¡VIVA ESPAÑA!! ¡¡VIVA SIEMPRE ESPAÑA!!

Declaraciones del Generalísimo Franco

Radio Verdad: Viena. — Los grandes rotativos de esta población publican unas declaraciones hechas por el Jefe del Estado español, GENERALISIMO FRANCO, en las que dice lo siguiente:

«18 de julio de 1936. El Ejército, levanta la gloriosa enseña nacional en Marruecos. Tomé el avión en Canarias, cuando se subieron las tropas de nuestra zona del Protectorado. Me acompañó en el viaje el capitán Bolin, que guiaba el aparato. Nadie de las islas sabía hacia donde me dirigía ni cual era mi meta. En Marruecos, me puse al frente de mis hombres. La guerra libertadora para España había empezado. Los primeros pasos fueron difíciles pues el Ejército no había podido prepararse, pues los partidos izquierdistas habían querido y querían implantar el estado soviético en España. De ninguna manera podíamos permitir que los soviets se nos adelantaran.»

Muy pronto ví que no sólo íbamos a emprender una guerra civil. Nosotros nos enfrentamos, no sólo con los marxistas, sino también con potencias extranjeras que, como Rusia, se habían puesto al lado del Frente Popular español, ayudándole con hombres y material de guerra. Esos hombres llamados por ellos voluntarios no eran solo de la URSS: había entre ellos franceses, belgas, checos y foragidos alemanes e italianos, mercenarios todos, enrolados en los puertos de Burdeos y Marsella y en la frontera franco-española. La mayor parte del material de guerra que tienen los rojos es ruso, francés, checo y belga. Los aviones son, o de fabricación inglesa o construídos en Rusia bajo la dirección de técnicos ingleses; todo ello comprado

por el Gobierno de Valencia con el oro robado a los bancos españoles.

En una ocasión, apresamos un barco rojo, que, al decir de los marxistas, iba cargado con material de guerra y se dirigía a Valencia. Lo llevamos a Sevilla y vimos que, en lugar de material de guerra, llevaba hierro viejo, inservible, que no obstante el Gobierno de Valencia había pagado caro, con dinero robado, naturalmente.

Llevamos siete meses de dura guerra y la victoria nos ha acompañado siempre. Y no puedo sino estar satisfecho de los resultados obtenidos. España, salvándose a sí misma, salvará una vez más al Continente y a toda la Civilización occidental. Nuestra guerra es una lucha entre el comunismo y el anticomunismo.

Muchas naciones extranjeras me preguntan que ayuda hemos recibido de los países que tienen iguales ideales que los nuestros de pacificación y libertad, de Alemania, Italia y Portugal. La ayuda que estos nos han dado ha sido moral, la ayuda que da más fe y alegría a nuestra alma; ni un solo palmo del terreno hispano ha sido cedido ni prometido y ni un solo extranjero se ha alistado en nuestro Ejército, a no ser voluntarios, y aún así se ha alistado en la gloriosa Legión, y ya se sabe que el Tercio hace mucho tiempo que está formado. Ni un solo fusil hemos recibido a título de regalo. El material de guerra lo hemos ido comprando y pagando con el dinero de los buenos españoles. No tenemos deuda alguna con ninguna nación, a pesar de las ofertas que nos han hecho algunas, más allá del Atlántico y en el continente europeo. La España nacionalista, cuando haya terminado esta guerra, mantendrá

Alocución del general Queipo de Llano

(RADIO MALLORCA, al servicio del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Buenas noches señores.

Yo no sé si hoy podré terminar mi charla porque me encuentro azarado por estar aquí sentado cerca del micrófono al verdadero padre de las charlas, el señor García Sanchiz, y es verdad que hace falta atrevimiento en mí, el hablar en estas condiciones. Es verdad que yo, como niño travieso habría podido librarme de esta charla y gastarle una jugarreta, hablando él; me habría evitado el tener que hacerlo yo.

El no ha estado en Cádiz, como yo, y no ha podido ser, ya que si hubiera estado y hubiera podido hablar de este asunto el hecho se habría consuma-

do. Ha sido una verdadera lástima que hoy no se haya encontrado en Cádiz, porque lo que me ocurrió allí era algo que bien merecía la palabra mágica de García Sanchiz. Yo no sé como expresarme. Es lo que ocurre en las distintas capitales de esta Andalucía, sólo capaces de pintarlo y describirlo estos mágicos artistas que van por los teatros. Es lo mismo que ocurre en Sevilla, como ocurre en Córdoba y en Granada. He asistido en Cádiz a la entrega de una bandera a uno de los batallones que allí existen. Bandera que es una primorosa obra de arte, bordada por las bellas manos gaditanas.

Después ha habido una recepción obre-
ra en el Ayuntamiento y el descubri-
miento de una lápida en memoria de
aquel gran español, aquel hombre que,
como yo decía esta mañana, ha conse-
guido, como Santiago, las victorias des-
pués de muerto. Calvo Sotelo ha contri-
buído de una manera delirante al triun-
fo de la España Nueva. Cuando fué
asesinado de aquella manera tan indig-
na y criminal, que fué lo que precipi-
tó nuestro movimiento, que hizo que
se adelantara a ese movimiento salvaje,
que tenían pensado los malvados mar-
xistas para el día 12 de julio. De ha-
berlo iniciado ellos y no nosotros otra
sería la situación de España en los ac-
tuales momentos. Pero tengo la segu-
ridad al narrar lo de Cádiz, que García
Sánchez, aunque no haya estado allí
sabría explicarlo de una manera tan
majestuosa como acostumbra. Por lo
que le dejaré el micrófono para que
lo describa.

Y ahora vengo a comentar las noti-
cias de las radios marxistas, ya que la
radio oficial del Ministerio de Mari-
na enmudeció de una vez para siempre.
Es lamentable porque ya dije que era
para mí una paz espiritual, uno de es-
tos momentos más agradables, después
de las horas agobiadoras de trabajo.
Tendré que comentar otras noticias de
las radios marxistas no oficiales. Em-
pezando por una noticia que dió hoy
la radio Valencia, hablando de una ma-
nifestación. Dice que en Barcelona ha
habido una enorme manifestación en
la que las masas marxistas (me figuro
que socialistas solamente) fueron a la
Generalidad llevando grandes cartelo-
nes en los que se leía: "Los hombres
al frente, las mujeres a la industria de
la guerra"; "Un ejército, un gobierno,
un mando. La victoria". Una comisión
de los manifestantes subió a hablar con
el señor Companys el cual se asomó al
balcón e hizo un parlamento a la mu-
chedumbre, en el que dijo que le pres-
tasen una promesa: La de hacer el su-
mo sacrificio y acudir como un sólo
hombres a ganar la guerra. Como, re-
pito, esta manifestación debía estar in-
tegrada únicamente por elementos so-
cialistas.

En Madrid se ha celebrado un mitin
sin anarco-sindicalistas.

En el frente del Jarama ha habido
otro incidente que demuestra la tran-
quilidad que se disfruta en las filas
marxistas. Han sido asesinados, por
sus soldados, tres oficiales soviéticos.
El motivo ha sido a consecuencia de
una colisión habida por causa de que
mientras ellos comían, la tropa no te-
nía de que comer.

Otra noticia de Barcelona nos dice
que habiendo llegado al puerto un bar-
co cargado de víveres acudieron los
anarco-sindicalistas y se dispusieron
para utilizar de ellos. Avisada la Gene-
ralidad acudió una representación de
la misma y llegaron a un acuerdo con
los primeros para que fueran reparti-
dos por partes iguales entre ellos y la

Generalidad. Pero al llegar el momen-
to de verificarse éste se negaron unos
y otros y antes de que el asunto pasara
a mayores el barco levó anclas y se
marchó hacia donde había venido. Es-
te es el concepto que se tiene del prin-
cipio de autoridad. Esta falta de vive-
res y esta situación anárquica en que
se encuentran ha sido causa de que
muchos de los internacionales que vi-
nieron engañados a luchar en favor de
los rojos y en contra de la España digna
vayan escapándose. Así han huído
105 a Francia y todos ellos cuentan
horrores de la situación en que se en-
cuentran los rojos en España. Uno de
ellos cuyo nombre no viene al caso ha
manifestado a un periodista que era
empleado de un banco en París y ante
las magníficas proposiciones que se le
hicieron y ante la posibilidad de ver
satisfecho su espíritu aventurero, vino
a España llegando a Albacete, de aquí
se le mandó a Teruel, donde fué herido
y llevado al Hospital. Le trataron muy
mal y estuvo mucho tiempo en el mis-
mo tardando en reponerse. Entabló
amistad con uno que hacía viajes en
camión de Valencia a Barcelona y de
allí se escapó para su país. Ha expi-
cado de una manera verdaderamente
horrible del trato que dan a los solda-
dos los oficiales rusos.

A pesar de ser Francia la iniciadora
del asunto de no intervención continúa
faltando a ella. Así, por ejemplo, están
pasando ambulancias de la Cruz Roja
las cuales va cargadas de milicianos y
material de guerra y que no son reco-
nocidas en la frontera como a tales am-
bulancias. He dejado, también, olvida-
da una cosa de la que tengo gran abun-
dancia de datos, sobre la situación de
la oficina en donde se hace el recluta-
miento de voluntarios en Londres.

El general Miaja a vuelto a hacer
manifestaciones ante el micrófono, las
cuales demuestran su falta de inteli-
gencia y cuyas noticias se contradicen
completamente con las que da Valen-
cia, ya que mientras él dice que no ha
habido novedad en el frente del Jara-
ma, Valencia dice que sí la ha habido.

En Asturias vista la imposibilidad
que tienen de dominar la población y en
vista de que todos sus ataques han sido
rechazados, han bombardeado el hospi-
tal cuyo emplazamiento conocen, a la
perfección todos los marxistas asturia-
nos y que además ostenta en sus azo-
teas señales y banderas, lo cual no es
de extrañar después de saber que han
sido asesinadas tres pobres enfermeras
de un hospital a las que se habían he-
cho prisioneras, las cuales han sido ase-
sinadas por estos salvajes marxistas
de una manera vil y canalesca. Es el
salvajismo de la desesperación por no
haber podido romper por ningún sitio
siquiera nuestros frentes, a pesar de
haber atacado con gran cantidad de
hombres y toda clase de material.

El general da lectura al parte oficial
y a la lista de donativos.

españoles caídos por ella en La Cru-
zada.

El presente decreto entrará en vi-
gor el mismo día de su publicación
en el Boletín Oficial del Estado.—
Dado en Salamanca a 27 de febrero
de 1937. Firmado: Francisco Franco.
VIVE ROSITA DIAZ

Hace tiempo que las radios comu-
nistas españoles lanzaron la noticia
de que había sido fusilada la célebre
artista de la pantalla Rosita Díaz
Gimeno. La simpática estrella cine-
matográfica, se enteró de su fusila-
miento por un amigo que le comuni-
ció dicha noticia. Como la noticia no
era mas que uno de tantos bulos lan-
zados por las emisoras marxistas des-
de que empezó el Movimiento Nacio-
nal, no se había desmentido; pero
como la noticia ha llegado al extran-
jero y ha sido radida por alguna emi-
sora como la de París, Rosita Díaz
Gimeno estima necesario desmentir
tal infundio.

Rosita Díaz Gimeno, terminado su
trabajo en Córdoba, pasó unos días
en Sevilla y después se instaló en Se-
govia donde continuará hasta el día

en que Madrid tomado por el ejér-
cito de España vuelva a la capi-
tal y no decimos a su domicilio por-
que ya se habrán cuidado las mili-
cianas rojas.

LA CAMPAÑA COMUNISTA EN EL
MARRUECOS FRANCÉS.—EL GO-
BIENO FRANCÉS ESTAR JUDIO.—
La campaña de agitación revolucio-
naria que realiza el frente popular
en el Marruecos de la república fran-
cesa, está perpetrada por judíos y co-
munistas, con el beneplácito cuando
no la intervención directa de las au-
toridades dependientes de León Blum
y está dando sus frutos: El despres-
tigio e la nación protectora ante los
musulmanes. Los Mahometanos de la
zona francesa para desfogar su des-
pecho dicen: Gobierno francés está
hebreo. El desprecio de los musulma-
nes para las actividades revoluciona-
rias del gobierno francés está bien
de manifiesto y en los medios indí-
genas cunde la indignación, siendo
imposibles los esfuerzos de los caides
gubernamentales para aplacarlos, pues
los moros dicen que pueblo no estar
judío.

Información de la madrugada

(RADIO MALLORCA, al servicio del Gabinete de Prensa y Propa-
ganda de la Comandancia Militar de Baleares)

El día de ayer

Ayer hubo relativa calma en todos
los frentes, sin notarse apenas ni un
tiro de cañón y fusil.

En el sector de Villa del Río (Córdo-
ba) el enemigo intentó atacar las po-
siciones nacionales de este sector sien-
do rechazado. También intentó bombar-
dear nuestras posiciones, sin lograr
causar daño alguno.

En Madrid la artillería nacionalista
se mostró muy activa, bombardeando
intensamente la ciudad causando gra-
ves daños en edificios y calles de la ci-
dad capital. Varias bombas de 155 mm
cayeron en los pisos 10 y 11 en el edi-
ficio de la Telefónica, causando graves
daños en éstos.

Continúa en Sierra Nevada la lim-
pieza de los sectores ocupados, cogién-
dose al enemigo algunos prisioneros y
material de guerra.

San Juan de Luz. — Siguen los ata-
ques rojos a las posiciones nacionales
de Monte Pando, siendo rechazados y
efectuando los nacionales un contra-
ataque que causó graves pérdidas al
enemigo.

Salamanca. — Las fuerzas naciona-
les han rechazado un ataque de los
marxistas en Sierra Nevada, causándo-
les numerosísimas bajas.

Talavera de la Reina. — Continúan
los ataques marxistas a las posiciones
nacionales de Las Rozas, Aravaca, Ciu-
dad Universitaria, Carabanchel Bajo y
La Marañosa.

Se trata de las últimas convulsiones
de los marxistas en este frente.

Banderas y trapos

París. — El Presidente de los ex-
combatientes pronunció un discurso en
la Sorborna pronunciando las siguien-
tes palabras: "No hay porque la ban-
dera nacional tricolor no ondee en todo
el país y se permita que nuestra ense-
ña se ensucie con el contacto del trazo
rojo, símbolo del Comunismo Internac-
ional y de la Revolución".
Habla un patriota.

Los que evacuan la capital

Rabat. — Según noticias proceden-
tes de Madrid se afirma que por las
carreteras que conducen a Valencia se
ven hileras interminables de camiones
transportando niños, mujeres y ancia-
nos. La población ha evacuado casi to-
talmente. Se pasan continuamente a
nuestras filas con peligro de sus vidas
numerosos milicianos marxistas.

Huyen los milicianos

Burdeos. — Han desembarcado en es-
ta ciudad 750 prófugos de diversas na-
cionalidades procedentes de Santander.
Han declarado que hace algunos días

llegaron a esta ciudad cuatro trenes
cargados de heridos procedentes de los
frentes y sectores de Asturias. Tam-
bién manifiestan que mientras la po-
blación civil se muere de hambre los
milicianos celebran diariamente ban-
quetes y orgías. Los asesinatos se su-
ceden continuamente. Se intensifican
las luchas internas acentuadas por los
últimos desastres sufridos por los mar-
xistas en el frente de Asturias.

La toma del «Rangoon»

Hamburgo. — Con motivo de la toma
del barco holandés "Rangoon" el peri-
dico "Telegraph" ha publicado una en-
cuesta sobre el material de guerra y
víveres destinado a la España roja. De
esta encuesta se ha sabido que los
barcos iban tripulados por noruegos,
españoles, suecos y holandeses. La ofi-
cialidad es de nacionalidad holandesa.

Las armas y víveres son embarcados
en el puerto de Goering. Estas munici-
ones son procedentes de Checoslova-
quia y Rotterdam, de esta ciudad pre-
vienen los víveres que van destinados
a España y que son recogidos en di-
versas partes del país.

Los soviéticos catalanes

París. — Noticias de Barcelona a-
seguran que el Socorro Rojo Internac-
ional ha celebrado en esta ciudad nume-
rosas manifestaciones en honor del
cónsul soviético Antonoff. Los oradores
declararon que están dispuestos a
instaurar en España las ideas comu-
nistas, siguiendo las órdenes de la Me-
ca del Comunismo.

Que pensarán de estas manifesta-
ciones los de la FAI, CNT, y el
POUM?

Van por lana...

Radio Requeté de San Sebastián:
Oviedo. — Los rojos atacaron las po-
siciones del Monte Naranco, siendo re-
chazados con muchísimas bajas. No so-
lamente fueron rechazados sino que los
nacionales, en su brioso contraataque,
conquistaron a los rojos las posiciones
de las cuales habían salido.

Cae otro barco

Londres. — La escuadra nacional es-
pañola capturó en aguas del Estrecho
de Gibraltar, un buque ruso que lleva-
ba, entre otro material de guerra, al-
gunos tanques y 16 baterías.

El desastre de Levante

Londres. — Un corresponsal de la
prensa inglesa en Barcelona dice que
en esta capital y Valencia la vida se
está haciendo materialmente imposible.
Falta totalmente la gasolina y casi to-
talmente el carbón. Como consecuencia
de ello, entre Barcelona y Valencia
solo circula un tren, que tarda 20 ho-
ras en hacer el trayecto. Donde más se
ha agravado la situación en las últi-

BORN Jueves

FRED STONE
JEAN PARKER
EN



LA
MENTIRA
DE LA
GLORIA

Un film Radio.
naturalmente!

Y LOS AGUAFIESTAS
por WHEELER
y WOOLSEY

Dos films RADIO... natu-
ralmente

De riguroso estreno en
Palma

mas semanas es en la capital del Tu-
ria, debido especialmente a la gran
cantidad de refugiados que a ella han
llegado, hasta el punto de que su pobla-
ción se eleva en la actualidad a los
750.000 habitantes. Millones y millones
de naranjas se pierden; y si se tiene
en cuenta que la exportación naranje-
ra constituía una tercera parte del co-
mercio de exportación de Valencia, se
comprenderá el estado de miseria en
que ha de estar el comercio levantino
en las actuales circunstancias. La si-
tuación es difícil, careciéndose de ví-
veres para los refugiados.

Barcelona. — Han sido incendiados
los depósitos de gasolina, provocándo-
se grandes explosiones.

Descomposición en Barce- lona

Barcelona. — Se intensifican los dis-
turbios en esta ciudad con motivo de
la incautación de los milicianos mar-
xistas de las cosechas.

Cuando éstos iban a entrar en un
pueblo con el citado motivo fueron
echados del pueblo a pedradas volvien-
do más tarde con numerosas fuerzas,
asesinando a multitud de campesinos.

Y así está la capital

Talavera de la Reina. — Cada día se
acentúa mas la entrada en la capital
de España de las fuerzas del General
Franco. Los mismos milicianos mar-
xistas ya creen en la entrada de los
nacionales, a pesar de las enormes for-
tificaciones que tienen, cañones de di-
versos calibres manejados eléctrica-
mente, lanza-lamas, ametralladoras,
morteros, etc., emplazados principal-
mente en las posiciones del Palacio
Real, Almudena, Cuatro Cami-
nos, etc.

HABLA ESPAÑA

Facilitado por la Estación E. A. 6 A. F. al servicio de la Prensa y
Propaganda del Cuartel General del Generalísimo

DECRETO DECLARANDO HIMNO
NACIONAL LA ANTIGUA MAR-
CHA REAL

Al constituirse el nuevo estado se
fué recogiendo su espiritual patri-
monio ante lo simbólico y represen-
tativo que la nación anhelaba, inter-
pretando el sentir de los buenos es-
pañoles que se pronunciaban por una
España Grande, Libre, y Tradicional.
Así el pueblo enarboló desde los primeros
instantes, la preciosa enseña
que es hoy de nuevo la bandera de la
Patria. Unido a ello y en las mismas
condiciones históricas, al recuerdo de
cinco años de traición a la Patria
las músicas nacionales volvieron por
lo que era español y tradicional y la
Marcha Granadera alzó sus notas en
plazas, iglesias y catedrales, reco-
giendo lo que por ser himno de Es-
paña no debía atribuirse a formas
de gobierno a que no estaba unido.

Otros himnos gloriosos hicieron su
aparición en La Cruzada y fueron
cantos de guerra, himnos de la raza
que para siempre han quedado uni-
dos a la historia nacional y son sím-

bolos de la gesta y homenaje a los
gloriosos muertos de la gran em-
presa que se está llevando a cabo, cons-
tituyendo una agradable emoción pa-
ra los heridos.

Por todo lo cual, y necesitando el
Estado declarar un himno Nacional
que, sentido por el pueblo, llene el lu-
gar que en los grandes actos y cere-
monias, la invocación a la Patria y
protocolo exigen, DISPONGO:

Art. 1.º— Queda declarado himno
Nacional, el que lo fué hasta el 14 de
Abril de 1931, conocido por Marcha
Granadera que se titulará HIMNO
NACIONAL, y que será ejecutado en
los actos oficiales, tributándole la
solemnidad, acatamiento y respeto
que el culto a la Patria requiere.

Art. 2.º— Se declaran cantos nacio-
nales y serán acogidos con la consi-
deración, respeto y alta estima que la
gloriosa campaña ha consagrado, los
himnos de Falange Española, Requeté
y de la Legión, debiendo en los ac-
tos oficiales que se toquen, ser escu-
chados de pie, como homenaje a la
Patria y en recuerdo a los gloriosos

Fuencarral, Ministerio de Fomento. También han colocado los milicianos, por orden de sus dirigentes numerosas ametralladoras para animar a sus milicianos ya completamente desanimados. Han convertido la calle de Toledo en una enorme trinchera con el mismo objeto, a pesar de saber cierto que todos estos obstáculos y estas fortificaciones no impedirán la entrada en la ciudad de las fuerzas nacionales. Los marxistas están ahora animados por una carta publicada en los periódicos de la ciudad de don Francisco Cuba, Marqués de Fontalva, en la que dice que él desde el primer momento está al lado del Gobierno legal de la República, que no ha entregado un céntimo en las suscripciones de los nacionales, etc. Este canalla renegado de su clase y ex marqués, le llamamos así porque el mismo al firmarse en las cartas reniega del título que ha ostentado, es como un símbolo para los marxistas que creen entregará parte de su dinero para entregarlo para comprar armas y material de guerra para los rojos de España. La situación financiera de Madrid es de crisis total, no se abre la Bolsa, no hay transacciones de ninguna clase. El Banco de España está siempre cerrado. Solamente algunos días los milicianos rojos bajan a sus sótanos para arrancar de las cajas de caudales, los últimos restos que hay en España.

Para animar a sus propios milicianos, los dirigentes manifiestan que en la España nacionalista se emplean grandes cantidades de marcos, que según ellos son prestados por los alemanes. Entre ellos mismos ya no hacen migas. El Besteiro ha dimitido de la Embajada de Argentina que le habían prometido.

Pero hay muchos, que se orrodilan ante los judaicos y masones soviéticos, para implorar un empleo que les conduzca fuera de España para coger desde allí todo el dinero posible, y contemplar las crueldades que cometen sus camaradas en la España roja.

Lo recogido en Málaga

Málaga. — Según las últimas estadísticas el material de guerra recogido en Málaga es el siguiente: 10 cañones, 2.000 fusiles, 5.550 escopetas, 40 ametralladoras, gran cantidad de pistolas, 1.000 granadas, millares de bombas de mano, sin contar todo el material que tienen los requetés y falangistas.

JUSTO HOMENAJE

Málaga. — A una de las plazas más importantes de esta ciudad se le va a dar el nombre de Plaza del General Queipo de Llano.

El frente aragonés

Zaragoza. — Ayer, nuestras fuerzas continuaron su avance en el frente de Calamocha, venciendo fuerte resistencia del enemigo que se había refugiado en las escabrosas laderas de los montes, ocupando una tras otra importantes posiciones a los marxistas que dominan completamente Portal-Rubio, y a las 2 y media de la tarde ya se había ocupado la importante posición de Venta del Diablo. Los rojos sufrieron duro castigo, siendo diezadas sus filas y cogiéndoseles 3 ametralladoras, 2 morteros, municiones de fusil, fusiles y gran cantidad de víveres.

FRONTON BALEAR

MASANA MARTES
Tarde a las 4'30

ISASI — JESUS
contra
ANACABE — REGO

MENDIA — TRECET
contra
BOLEVARRIA — LOYOLA

quinielas.
Detalles por carteles y programas.
Jueves partidos y quinielas.

MECANOGRAFO

meritorio inteligente escriba rápidamente bien necesario. Barón Pinopar, 46

Nota de la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea

Para conocimiento de toda la población y exacto cumplimiento de las normas dictadas para caso de bombardeo se previene que las señales de alarma en lo sucesivo serán las siguientes:

De día

SEÑAL DE ALARMA.—Cinco minutos de toque continuo de sirena o toque a rebato de campanas. Se entiende que dura la alarma mientras haya silencio. Se dispararán pequeñas ráfagas.

CESE DE ALARMA.—Toques de sirenas interrumpidos. Golpes aislados de campanas. Pitadas cortas dadas por los guardias y personal al servicio de la Jefatura de Defensa Pasiva.

De noche

SEÑAL DE ALARMA.—Disparo de ráfagas. Sirenas mientras haya corriente eléctrica. Toque a rebato de campanas durante cinco minutos. Después ráfagas interrumpidas.

CESE DE ALARMA.—Toques de sirenas interrumpidos. Golpes aislados de campanas. Pitadas cortas dadas por los guardias y personal al servicio de la Jefatura de Defensa Pasiva.

Noticias de Palma

Gobierno Civil

El Excmo. Sr. Gobernador Civil de Baleares ha recibido el siguiente telegrama del Excmo. Sr. Gobernador General del Estado.

"Viniendo funcionando desde varios días con toda normalidad los servicios de comunicaciones, postales telefónicas y telegráficas con Málaga a partir del día 1.º de Marzo próximo cesará la actuación de la Delegación de la Secretaría General del Estado para la información de Residentes en la citada capital; a partir de esta fecha los casos especiales de información pueden solicitarse por las autoridades de Málaga o de Briden Valladoiid.—Lo que se pone en conocimiento de V. E. para que se dé la oportuna publicidad a fin de que llegue a general conocimiento."

Lo que se hace público para conocimiento de todos y a los efectos oportunos.

Por disposición del Excmo. Gobernador General del Estado se admiten en este Gobierno Civil, donativos en metálico para aliviar la situación de penuria de Málaga hasta el sábado próximo a las 13 horas.

Donativos recibidos en este Gobierno Civil: Carnaval 1937.

D. J. Masanet Moragues, 25 pesetas; D. Gabriel Juan Oliver, 10 id.; Pro Paro obrero:

Producto de lo recaudado con motivo de la bendición de un estandarte del Sindicato Unión Protectora Mercantil, 50'50 ptas.; Media hora de jornal diario operarios y maestro taller ebanistería Francisco Terrasa, 23 id.

Pro Málaga: D. J. Masanet Moragues, 50 ptas.

Pro Movimiento Nacional: Por tres horas de jornal de los operarios de D. Antonio Mesquida, 53'56 pesetas.

Nota de la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea

Se recuerda nuevamente al vecindario en general, la obligación de tomar todas las precauciones necesarias para evitar que desde el exterior, se vea luz alguna. En los comercios y establecimientos públicos se tendrán también presente estas prevenciones, pudiendo utilizar luces azules improvisando si no tienen otro medio, envoltorios de papel en las bombillas quedando desde luego prohibidas en absoluto las luces rojas.

Se recuerda también la obligatoriedad que tienen los conductores de coches de reducir al mínimo indispensable el uso de los faros, advirtiendo que desde el primero de mes, aparte de la imposición de las multas a que haya lugar, se harán públicos los nombres de los contraventores para poner en evidencia su incomprensible falta de ciudadanía.

Ciudadanos de Palma! En las oficinas de la Cruz Roja y en su sucursal

de Santa Catalina están aun abiertas las listas que esperan vuestra valiosa cooperación a a obra de la Defensa Pasiva, siendo ya muchos los ofrecimientos que agradeceremos sinceramente, son aun pocos para el gran número de sectores e importancia de la labor a realizar. Esperamos, pues, que el consciente y patriótico pueblo mallorquín sabrá cumplir con su deber aprovechando esta oportunidad para ser útiles a la patria.

Palma a 21 de febrero 1937.

Comisión Administradora de Bienes incautados

En las oficinas de esta Comisión, calle San Miguel núm. 127, se hallan expuestas las listas de las declaraciones de deudas presentadas por los deudores de esta ciudad en cumplimiento de lo ordenado en el Bando del Excmo. Sr. Comandante Militar, con la resolución dictada por la Comisión con referencia a la forma de pago de las cantidades en deuda, las que deberán ser ingresadas antes del día 16 de Marzo en uno de los siguientes Bancos:

- Banco de España.
- Crédito Balear.
- Banco Hispano Americano.
- Fomento Agrícola de Mallorca.
- Banco Comercial de Barcelona.
- Banco Español de Crédito.
- Palma de Mallorca, 27 de Febrero de 1937.

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 2 de Marzo de 1937.
Jefe de día.—Comandante de Infantería, D. Antonio Montis Castelló.
Imaginaria.— Id. id. don Joaquín Rovira Truyols.
Visita Hospital, 2.º Capitán de Infantería.
Vigilancia, los Cuerpos de la guarnición.

De orden de S. E.

El Teniente Coronel Jefe de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO

ORDEN GENERAL DEL DIA 28 DE FEBRERO DE 1937, EN PALMA DE MALLORCA

I.—CONSEJO DE GUERRA.

A las diez y seis horas y treinta minutos de pasado mañana martes día 2 de marzo próximo y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 65 del año 1936 instruida por el Comandante de Infantería Juez D. Mateo Bosch, contra el paisano Antonio Zanoguera Garcías, por tenencia ilícita de armas.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:
Presidente.— Teniente Coronel de Artillería, don Bernardo Rabassa Boeras.
Vocales.— Capitán de Infantería,

don José Escandell Roig.

Otro id., don Francisco Vanrell Camps.

Capitán de Artillería, don Telesforo Bianco Taboada.

Otro id., don Rafael Bons Sastre. Capitán de Caballería, don José Issi González.

Suplentes.—Capitán de Infantería, don Marcelino Mestre Rosales.

Capitán de Artillería, don Manuel Luciano Molinas.

Vocal Ponente.—Teniente Auditor de 1.º don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal.—El Jurídico Militar de esta Comandancia.

Defensor.— Alférez de Artillería, don Tomás Feliu Blanes.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar, quedan invitados para asistir a dicho acto todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y cumplimiento. El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO

REQUISA

Relación de los coches rápidos que deben presentarse el día 3 del próximo Marzo, a las diez de la mañana en la explanada de las imediciones de la Plaza de Toros.

P. M. Número 5.323, marca Scat, propietario José González, domicilio San Jaime 25 Palma.

Idem. 5.324, id. Peugeot, id. Guillermo Reus Martí, Palma.

Idem. 5.326, id. Renault, id. Juan Canet Garau, id. Mar 36, Palma.

Idem. 5.327, id. Peugeot, id. Vicente Sampol Matas, id. Diezmo, 1, Palma.

Idem. 5.330, id. Citroen, id. Bartolomé Sagrera, id. Abrevadero 5, Felanitx.

Idem. 5.331, id. Citroen, id. Mateo Maura Verger, id. Mar 49 2.º, Palma.

Idem. 5.336, id. Citroen, id. Antonio Mulet, id. Oliva 2, Palma.

Idem. 5.337, id. Cottin, id. Matias Pujadas, id. Ob. Llompard, 40 Inca.

Idem. 5.343, id. Citroen, id. Mateo Soler, id. Plaza 73, La Puebla.

Idem. 5.348, id. Ford, id. Antonio Agea, id. Olmos 107, Palma.

Idem. 5.356, id. Hispano, id. Pedro Nadal Sureda, id. Mayor 43, Felanitx.

Idem. 5.359, id. Fiat, id. Jaime Oliver Oliver, id. Mayor 42, San Juan.

Idem. 5.360, id. Fiat, id. Magina Ramis, id. Melia 1, Lluchmayor.

Idem. 5.362, id. Ford, id. Rosa Camp de Vela, id. Puerto Pollensa.

Idem. 5.367, id. Hispano, id. Guillermo Clar Vila, id. Son Amer, Salinas.

Idem. 5.375, id. Renault, id. Gabriel Martorell Fiol, id. A. Rosselló 75, Palma.

Idem. 5.382, id. Citroen, id. Mateo Mezquida Oliver, Manacor.

Idem. 5.383, id. Fiat, id. Miguel Far Cañellas, id. P. Eusebio Estades 7, Palma.

Idem. 5.384, id. Citroen, id. Camila Boysern Monserrat, id. Danús 1.º, Palma.

Idem. 5.385, id. Citroen, id. Bartolomé Payeras, id. Esclaramunda, 20, Palma.

Idem. 5.386, id. Renault, id. Pedro Llaneras Fiol, id. Santa Catalina 18, Puerto de Sóller.

Idem. 5.392, id. Hispano, id. Miguel Vilanova Oller, id. E. General 14, Palma.

Idem. 5.394, id. Peugeot, id. Miguel Sagrera Capó, id. Morey 34, Felanitx.

Idem. 5.397, id. Ford, id. Catalina Noguera, id. Formentor 101, Palma.

Idem. 5.398, id. Fiat (Hisp.), id. Onofre Tous Ferrer, id. Predio Son Salas, Marratxí.

Idem. 5.399, id. Peugeot, id. Bartolomé Garcé, Alemany, id. F. Galán 27 3.º, Palma.

Idem. 5.407, id. Fiat, id. Antonio Clar Caldentey, id. Porto Petro 15, Santafí.

Idem. 5.416, id. Fiat (Hisp.), id. José Fernández López, id. M. de la Cenia 9, Palma.

Idem. 5.417, id. Citroen, id. Guillermo Gil Bauzá, id. Sol, Petra.

Idem. 5.422, id. Citroen, id. Juan Alemany Valens, id. Gater 5, Palma.

Idem. 5.423, id. Peugeot, id. G. Mas y D. Company, id. E. Estades 24, Palma.

Idem. 5.424, id. Ford, id. Enrique Pedret, San Miguel, Palma.

Idem. 5.426, id. Fiat, id. Francisco Salvá Marcús, id. Miramar 10-2.º, Palma.

Idem. 5.429, id. Citroen, id. Mateo Cañellas Vallespir, id. P. Constitución 9, Palma.

Idem. 5.430, id. Ansaldo, id. Miguel Danús Vicens, id. San Miguel 39, Palma.

Idem. 5.431, id. Fiat, id. Miguel Cardell Florit, id. R. Manera 2, Palma.

Idem. 5.432, id. Rochet, id. Jaime Mayol Nadal, id. Real 12 Sóller.

Idem. 5.434, id. Fiat (Hisp.), id. Juan Borrás Enseñat, id. G. Centellas 24, Palma.

Idem. 5.435, id. Opel, id. Damián Deyá Rullán, id. Wiento 5, Palma.

Idem. 5.436, id. Citroen, id. Sebastián Font Salvá, id. Verí 13, Palma.

Idem. 5.437, id. Opel, id. Valentín Marroig Obrador, id. Gran Via 1, Palma.

Idem. 5.439, id. Citroen, id. Antonio Salvá Ripoll, id. Palacio 91, Palma.

Idem. 5.440, id. Fiat, id. José Claverol Fonosa, id. San Jordi, Palma.

Idem. 5.441, id. Opel, id. José Ferrer Ramonell, id. A. Clavé 35-1.º, Palma.

Idem. 5.442, id. Opel, id. Juan Zaragoza Galiana, id. Marítima, Alcudia.

Idem. 5.449, id. Opel, id. Domingo Durán Estela, id. Unión 32, Palma.

Idem. 5.450, id. Opel, id. José Mateu Martorell, id. 14 de Abril 11, Manacor del Valle.

Idem. 5.453, id. Fiat, id. Juan Marqués Luigi, id. Apuntadores 51, Palma.

Idem. 5.454, id. Fiat, id. Lucas Rullán Mayol, id. Mar 61, Sóller.

Idem. 5.455, id. Opel, id. Pedro Tous Vanrell, id. Rubí 19, Palma.

Palma de Mallorca 25 de Febrero de 1937.—Por Delegación del Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares. El Capitán Jefe del Grupo de Intendencia, José M. Mariscal.

Idem. 5.449, id. Opel, id. Domingo Durán Estela, id. Unión 32, Palma.

Idem. 5.450, id. Opel, id. José Mateu Martorell, id. 14 de Abril 11, Manacor del Valle.

Idem. 5.453, id. Fiat, id. Juan Marqués Luigi, id. Apuntadores 51, Palma.

Idem. 5.454, id. Fiat, id. Lucas Rullán Mayol, id. Mar 61, Sóller.

Idem. 5.455, id. Opel, id. Pedro Tous Vanrell, id. Rubí 19, Palma.

Palma de Mallorca 25 de Febrero de 1937.—Por Delegación del Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares. El Capitán Jefe del Grupo de Intendencia, José M. Mariscal.

Idem. 5.449, id. Opel, id. Domingo Durán Estela, id. Unión 32, Palma.

Idem. 5.450, id. Opel, id. José Mateu Martorell, id. 14 de Abril 11, Manacor del Valle.

Idem. 5.453, id. Fiat, id. Juan Marqués Luigi, id. Apuntadores 51, Palma.

Idem. 5.454, id. Fiat, id. Lucas Rullán Mayol, id. Mar 61, Sóller.

Idem. 5.455, id. Opel, id. Pedro Tous Vanrell, id. Rubí 19, Palma.

Palma de Mallorca 25 de Febrero de 1937.—Por Delegación del Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares. El Capitán Jefe del Grupo de Intendencia, José M. Mariscal.

Idem. 5.449, id. Opel, id. Domingo Durán Estela, id. Unión 32, Palma.

Idem. 5.450, id. Opel, id. José Mateu Martorell, id. 14 de Abril 11, Manacor del Valle.

Idem. 5.453, id. Fiat, id. Juan Marqués Luigi, id. Apuntadores 51, Palma.

Idem. 5.454, id. Fiat, id. Lucas Rullán Mayol, id. Mar 61, Sóller.

Idem. 5.455, id. Opel, id. Pedro Tous Vanrell, id. Rubí 19, Palma.

Palma de Mallorca 25 de Febrero de 1937.—Por Delegación del Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares. El Capitán Jefe del Grupo de Intendencia, José M. Mariscal.

Idem. 5.449, id. Opel, id. Domingo Durán Estela, id. Unión 32, Palma.

Idem. 5.450, id. Opel, id. José Mateu Martorell, id. 14 de Abril 11, Manacor del Valle.

Idem. 5.453, id. Fiat, id. Juan Marqués Luigi, id. Apuntadores 51, Palma.

Idem. 5.454, id. Fiat, id. Lucas Rullán Mayol, id. Mar 61, Sóller.

Idem. 5.455, id. Opel, id. Pedro Tous Vanrell, id. Rubí 19, Palma.

Palma de Mallorca 25 de Febrero de 1937.—Por Delegación del Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares. El Capitán Jefe del Grupo de Intendencia, José M. Mariscal.

Idem. 5.449, id. Opel, id. Domingo Durán Estela, id. Unión 32, Palma.

Idem. 5.450, id. Opel, id. José Mateu Martorell, id. 14 de Abril 11, Manacor del Valle.

Idem. 5.453, id. Fiat, id. Juan Marqués Luigi, id. Apuntadores 51, Palma.

Idem. 5.454, id. Fiat, id. Lucas Rullán Mayol, id. Mar 61, Sóller.

Idem. 5.455, id. Opel, id. Pedro Tous Vanrell, id. Rubí 19, Palma.

Palma de Mallorca 25 de Febrero de 1937.—Por Delegación del Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares. El Capitán Jefe del Grupo de Intendencia, José M. Mariscal.

Los viajes con heridos los realizaba siempre a la ciudad levantina y en modo alguno a Barcelona, para evitar la decepción que tal estado de cosas había de producir entre el elemento rojo catalán.

Entre el personal de a bordo figuraban, entonces, unas sesenta mujeres tituladas "enfermeras", que se asegura eran, "constantemente", el recreo del "célebre conquistador de tierras" capitán Bayo.

Cuando el "Comillas" llegó a Barcelona, conduciendo una expedición de fugitivos, de los cuales se asegura también que fueron "muy pocos" los que consiguieron retornar después de la paliza que se le dió, la decepción en Cataluña fué enorme, constituyendo el desastre el comentario durante varios días hasta que una dis-

posición terminante del Gobierno de Cataluña, tan terminante que amenazaba con fusilar a los que comentaran, puso final a dicho asunto... El "Comillas", se asegura, también, que viene en un estado de suciedad horrible, tan marcado que para poder hacerse cargo del mismo basta decir que las sábanas de la casi generalidad de literas no han sido cambiadas desde poquisimo tiempo después de haber entrado el buque al servicio de los rojos.

La maniobra de amarre del "Marqués de Comillas" la dirigió el que fué capitán de la Trasatlántica, don Gabriel Roselló, quien embarcaba en el propio "Marqués de Comillas", de primer oficial antes de estallar el glorioso movimiento nacional y se había trasladado a Palma con permiso.

sa que no es de extrañar pues los mallorquines son unos de los primeros españoles.

Esta fe compensa en parte de la amargura de haber dejado el barco y el hallarme entre vosotros que sois tan amables que casi me habeis hecho olvidar aquella amargura

Dedica un recuerdo a los hermanos de allende la frontera que se han unido a nuestra causa y que tienen el honor de ser mandados por hombres como Hitler y Mussolini, que fueron los primeros que vieron que esta de España no era una guerra civil sino una lucha entre la barbarie y la civilización.— (Gran ovación).

Yo más que con el intelecto os hablo con el corazón y creedme, cuando éste habla no es necesario ni el lexico ni el diccionario.

Represento a la Marina y en nombre de ella felicito al General y el hacerlo quiero dedicar un saludo a otro hombre que a su lado ha trabajado con todo ahínco y acierto: el Teniente Coronel de Estado Mayor don Carlos Marín de Bernardo.

(Los comensales puestos en pie tributan una gran ovación al señor Marín).

Puedo aseguráros que la Marina de los primeros momentos estuvo con el Movimiento Salvador. La que se opuso fué la marinería y prueba de ello que de 19 jefes quedamos solo 5, y una de las víctimas fué mi hermano.

Termina con un saludo al Generalísimo y un viva España, entre grandes aplausos.

DISCURSO DEL GENERAL BENJUMEDA

Dice el General:

—Es éste un verdadero compromiso ya que ha llegado el momento de implantar la modestia y la sencillez. El nuevo Estado exige que se destierren las viejas costumbres de banquetes y discursos. Nuestro ilustre Generalísimo personifica las virtudes de austeridad y sencillez y todos los españoles debemos seguir sus normas tanto en la vida pública como en la privada.

Por eso solo voy a pronunciar breves palabras, explicando por qué en un principio me resistí a aceptar esta comida y luego accedí a ello.

Me resistía porque me consideraba

pequeño para este acto y para esta distinción, aparte de las nuevas normas establecidas. Pero luego comprendí que hubiera sido una descortesía y una desconsideración y acepté.

Mi habilitación a General más que a mis méritos se debe a los efectos con seguidos en este país, Mallorca siempre, y en todo tiempo, será una avanzada de España, por tanto mi ascenso se debe a la importancia de Mallorca y como consecuencia a ella es a quien se honra.

Yo hice algo gracias a la cooperación que encontré. En todos encontré un apoyo decidido. Un ilustre general intervino con acierto en la cuestión de justicia; el Estado Mayor trabajó solicito conmigo; Requetés y Falange me ayudaron y hasta los veteranos milicianos no desmayan en la vigilancia de las costas.

La mujer, esa mujer de Mallorca en todo momento coopera a la obra y en cuanto a los obreros ya habeis visto esa manifestación del domingo. Los que hace un año desfilaron con el puño en alto lo hacen ahora con la mano abierta y dando vivas a España.

Por eso os digo que si yo triunfé es porque encontré cooperación. Hallé la primera materia, sin la cual toda obra fracasa.

A todos os exorto pues para que sigais con la fé puesta en los altos destinos pensando que en todo la cuestión primordial es España.

Adaptad la masa obrera para que por conveniencia y convencimiento acepte el Gobierno de Franco.

Eso podemos decir que ya se ha logrado en Mallorca donde hay una organización sindical que al terminarse la guerra podrá ofrecerse al mando, diciéndole eso ha hecho Mallorca.

Con ello se conseguirá llenar el lema de Franco "ni un hombre sin comer; ni un hombre sin trabajo".

Dedica un recuerdo al soldado, al obrero, al menestral y al pobre, para que todos puedan dar a España lo que necesita y ellos tengan trabajo

Termina con vivas a España y al Generalísimo Franco que son contestados con entusiasmo.

(La hora en que ha terminado el acto, las 3'30 nos impide ser más extensos y dar más detalles del brillantísimo acto).

que precedieron a la entrada del ejército salvador en esta capital.

Al disolverse el comité de salud pública, casi todos sus componentes pasaron a formar parte de otro que se denominó de "liquidación y vigilancia", y que se encargaba de practicar y ordenar detenciones de personas sospechosas, para ser juzgadas por los tribunales populares. Bien pronto degeneró en tribunal de sangre más feroz si cabe que el anterior. Por los balcones del edificio donde se instaló el tribunal, se arrojaron detenidos acusados de falangistas y de allí salió para ser quemada viva una señora de nacionalidad alemana.

Tras de los bombardeos aéreos, venían las grandes ejecuciones. Las víctimas previamente escogidas, eran llevadas a los caminos de Antequera, del Angel, Camino Nuevo o cementerio del San Rafael, que eran los lugares de ejecución. Los milicianos les adelantaban la suerte que habían de correr los infelices detenidos y los martirios que les esperaban, exagerando para hacer aumentar el sufrimiento.

Ultimamente ha estado residiendo en Málaga un señor inglés que ostentando título de nobleza y poseedor de buena fortuna, se puso al lado de los rojos facilitando a la prensa de su país fotografías de los bombardeos de la aviación nacional y ocultando los verdaderos horrores en que Málaga ha vivido, llegando a fiscalizar los embarques que se hacían en los cruceros que el gobierno inglés tenía desplazados en Málaga, para impedir la huida de todos los elementos de orden que estaban perseguidos.

El insuficiente abastecimiento de la población y la falta de huevos, patatas, etc. produjo gran descontento en las masas que dieron más de una prueba de indisciplina. Los rojos tenían tal fe en el triunfo que al aparecer a la entrada del puerto de Málaga el "Almirante Cervera" que llevaba la bandera Nacional, fué visto por infinidad de curiosos a quienes se había dicho que el gobierno se lo había enviado en auxilio de Málaga que se encontraba en situación apurada.

De tantos crímenes que se cometieron por quienes no tienen otro calificativo más que de hienas, no soy yo el responsable del cargo que tuve. Estoy totalmente arrepentido y juro ante Dios y los hombres que nosotros veremos en España reinar limpio y claro como el sol, el gran Dios de la verdad. —Francisco Villalba.

Homenaje al General D. Trinidad Benjumeda

Esta tarde a la una y media se ha celebrado en el Grand Hotel la comida que en honor del Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares, se organizó por iniciativa de Falange Española de las JONS para celebrar el ascenso al Generalato del Coronel don Trinidad Benjumeda del Rey.

El acto resultó brillantísimo bajo todos conceptos y además de una demostración de las simpatías con que cuenta en Mallorca el señor Benjumeda, sirvió para poner de relieve una vez más el patriotismo, fervor y entusiasmo de la isla en pro de la causa que dirige el glorioso Generalísimo Franco.

El número de comensales calculamos que sería de unos quinientos habiéndose habilitado además del comedor todo el hall y las dependencias contiguas al mismo.

Al ocupar la presidencia el Comandante Militar señor Benjumeda estalló una gran ovación a la cual se unieron vivas a España y a Franco.

En la mesa presidencial se sentaron junto al homenajeado, a la derecha el Jefe de la base naval de Baleares señor Basterrechea y a su izquierda el Gobernador Civil de Baleares don Mateo Torres.

Los demás puestos los ocupaban el Alcalde de Palma señor Zaforteza, el Jefe Territorial de F. E. señor Marqués de Zayas, el Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor señor Marín de Bernardo, el Presidente de la Audiencia, el Presidente de la Diputación Teniente Coronel de la Guardia Civil señor Obrador, el Auditor Jefe señor Zarzanz, el segundo Comandante de Marina señor Ferragut, el Delegado de Hacienda don Mateo Ros, el Jefe de las O&S Sr. López Bassa, el Secretario General de Falange señor Torres, el Comisario señor Barrado, el Delegado del Trabajo señor Espejo, el Jefe de Aviación Teniente Coronel señor Franco, los señores Marcotini y Roca Aprile, el Cónsul de Italia señor Ramondi ni, el Vice Cónsul señor Fachi, el Cónsul de Portugal señor Valdés, y el de Holanda señor Mulet.

En el salón principal figuran las banderas de España y de Falange y un gran letrero con el emblema de F. E. y el lema Dios, Patria y Franco.

Se sirvió a los comensales el siguiente menú:

Entremeses — Paella — Cuartos — Frutas, Café y Habano.

Al final se levantó don Pablo Espejo el cual leyó la lista de los adheridos y de las personas que no pudieron concurrir al acto por falta de capacidad del local.

Se leyó una tarjeta del procurador don Jaime Vilals regalando un auto de cinco plazas para que la autoridad lo destine al uso que crea conveniente.

El Marqués de Zayas dijo que el Conde Rossi le manifestó que si llegaba a tiempo a su paso por Mallorca asistiría al acto, pero caso de no poderlo hacer expresaba su más sincera adhesión al mismo.

DISCURSO EL GOBERNADOR

A continuación entre grandes aplausos se levantó el Gobernador Civil don Mateo Torres, el cual dijo:

—En estos momentos en que por mi cargo debo ofrecer este acto, la emoción que me embarga hace que me faltan las palabras que yo necesitaría para poder plasmar los sentimientos de Mallorca.

El cargo que ocupó encarna las mayores dificultades, pero yo puedo aseguráros que si no he podido con mis facultades superar éstas, en cambio lo he hecho con mi amor a España que es el que ha guiado todos mis actos.

Os hablo hoy como militar que es la profesión de mis amores y como falangista que lo soy de corazón.

Llegó el Coronel Benjumeda a Palma en unos momentos difíciles. Al malstar que sentíamos por el zarpa de los rojos a nuestra querida Mallorca se unía la falta de engranaje. Pero llegó Benjumeda, se sentó a la mesa de despacho del histórico Palacio de la Almudaina y con sencillez y con una tenacidad oportuna trabajó hasta lograr dotar a estas islas de todo lo necesario. (Gran ovación).

Gracias a esta labor puede hoy Mallorca continuar su vida casi de paz.

Trajo al convencimiento de todos el lema que tenemos implantado en las ordenanzas: "hacerse querer y respetar". Esto lo logró el Coronel Benjumeda.

La guarnición os festeja y espera un momento de poder llevar a la práctica su satisfacción

La labor realizada no cabe duda que fué siempre un acierto y trajo la tranquilidad a Mallorca. Y si queréis una demostración de este acierto lo hallareis en que muchas de las disposiciones que fueron publicadas en nuestro Boletín Oficial fueron un anticipo de lo que luego dispuso el Gobierno.

Mallorca algún día demostrará su agradecimiento.

Falange recogió los latidos de los corazones y ha querido con esta ocasión demostrarlos.

Hoy sienten esta satisfacción unidos sin distinción todos los españoles bajo un ideal único que es la reconquista de España a las órdenes del lema "Dios, Patria y Franco".

Cábenos el placer de haber dado cumplimiento a las órdenes de Franco y la satisfacción de obedecer.

Los mallorquines son españolísimos y quieren morir, padecer y vivir con España.

Siempre recordaremos al general Benjumeda a quien desde ahora Mallorca nombra su hijo predilecto.

Mi general: Mallorca está tranquila gracias a vos. Arriba España; Viva el General Benjumeda. Viva Franco.

Una gran ovación acoge las últimas palabras del señor Torres.

EL JEFE DE LA BASE NAVAL

El Jefe de la Base Naval de Baleares señor Basterrechea dice que va a pronunciar breves palabras de saludo. Estoy emocionado, dice, porque este no es mi lugar. Preferiría estar en el puente de mi barco luchando contra la canalla roja. (Ovación).

La Marina, dice, no podía inhibirse en este acto que se celebra. En pocos días ha logrado el General Benjumeda devolver la tranquilidad a Mallorca y exaltar el españolismo de esta isla. Co-

Noticias de esta tarde a las 4

Resumen de Noticias de Radio Castilla - Burgos recogidas por la E. A. 6 A. F.

Unas declaraciones de Villalba

Se han encontrado unas interesantes declaraciones firmadas por el infame Villalba, que durante el terror rojo en Málaga actuó como presidente del llamado "comité de salud pública", o sea de la Teheca que tantos crímenes cometió en Málaga, la desgraciada ciudad roja hoy redimida. Llamamos la atención sobre el párrafo final de estas declaraciones, escrito de puño y letra del interesado.

En la primera decena del mes de agosto se constituyó en Málaga un comité denominado de salud pública integrado por representantes de los diversos partidos de extrema izquierda con extraordinario predominio de FAI y a que serían presentadas todas aquellas personas que por pertenecer a Falange Española, significación derechista o posición económica habían destacado en Málaga, así como todos aquellos que por sus cargos eran sobradamente conocidos de los elementos extremistas y aún personas de condición humilde en las que pudieran recaer sospechas de adhesión a los elementos derechistas. Este comité se instaló en la casa del exdiputado don Modesto Escobar, trasladándose más tarde a "Bella espléndida", suntuosa finca de La Caleta, en la que definitivamente quedó instalado el comité.

Este organismo tenía a sus órdenes y con la misión de practicar detenciones, unas 30 patrullas integradas por seis individuos pertenecientes en su mayoría a la FAI, partido comunista y socialista. Al presentar los deta-

nidos ante el comité eran juzgados sumariamente y en su casi totalidad, condenados a muerte, ejecuciones que eran realizadas por las mismas patrullas que los habían detenido y en muchas ocasiones les asesinaban antes de ser juzgados y a otros en contra de las escasas absoluciones dictadas por el comité. Ante este comité puede decirse que ha comparecido solamente un cincuenta por ciento de las víctimas de la furia roja ya que los restantes habían caído en manos de patrullas que prescindiendo de la formalidad del juicio, les asesinaban en los barrios extremos de Málaga.

De secretario del comité, de especial relieve por su extraordinaria ferocidad, actuaba Eduardo Pérez, secretario de juzgado de instrucción, y como elementos destacados, Miguel Ortiz secretario de la FAI y que días antes había sido herido por elementos comunistas, Darío Pérez, García Prado, Plaza y tantos otros, hasta un número aproximado de 16 incluyendo al que suscribe y a Rodríguez Pérez que más tarde fué gobernador civil de Málaga. Ante este comité y esperando la muerte segura con ejemplo de seguridad, comparecieron don Modesto Escobar, los Hermanos Alcalá, el Sr. Cortés, el Sr. Fiscal de la Audiencia, el presidente de la misma, señor Andrés, el abogado señor Peralta, y muchos más hasta el número de 5.000 que aproximadamente sufrieron el juicio, aún que algunos pudieron escapar milagrosamente.

Independientemente de este comité, las ejecuciones en plena calle y a la luz del día, se sucedieron sin interrupción hasta el mes de septiembre, reanudándose los atentados en los sitios más céntricos, en los días

GACETILLAS

ACTUALIDAD. — En la librería de José Tous, plaza de Cort, se ha recibido la obra nueva de palpitante actualidad titulada "Programa del Nacional-Socialismo alemán", conteniendo «Los famosos 25 puntos» y la formulación temática de Föelér, versión española y proemio del Dr. Heidemann, su precio es de 2 ptas. ejemplar.

Otra: «Canciones de gesta», poesías épicas por Luis del Valle Payno y July Veya, 1'00 pta. ejemplar.

LIRICO HOY

Música sobre las olas y Sinfonías del corazón

JUEVES: Gran acontecimiento MELODIAS DE BROADWAY La película cumbre de la Metro Goldwyn Mayer

GRAN OCASION

Se vende: un espejo de tres tallas para modista o sastre; varios dormitorios económicos; comedor y una sala; un aparato de radio Philips; un cochecito para niño; diversos muebles y una máquina de bordar con motor. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.